

喜迎二十大 非凡十年·我的获得感

上海生态文明建设和生态环境保护成效显著

水晶天越来越多，河道越来越清澈



苏州河华政段打造的“一带十点”景观 本报记者 孙中钦 摄

水晶天变多了，蓝天白云渐成常态，2021年PM2.5年均浓度达到27微克/立方米，较2013年的62微克/立方米下降56%...

打造宜居城市

空气优良天数将达90%以上

秉承“人民城市”理念，生态空间大幅提升，截至2021年底，上海森林覆盖率达到19.4%...

接下来，申城将坚持绿色低碳发展，深入打好污染防治攻坚战，9月5日，市委、市政府印发了《关于深入打好污染防治攻坚战...》

历史最高水平。四大集中式饮用水水源地水质稳定达标。黄浦江、苏州河、淀山湖等重要河湖水生生物多样性指数、鱼类数量均呈增长趋势...

黄浦江、苏州河中心城区核心段两岸全线贯通，苏州河水上旅游航线正式开通，从“工业锈带”变身“生活秀带”...

蓝天白云常常见

PM2.5年均浓度下降显著 上海努力改善空气环境质量，

央生态环境保护督察报告指出：“上海市生态文明建设和生态环境保护工作取得显著成效，走在全国前列。”...

源头防控调整结构

推广新能源汽车67.7万辆

申城不断加大能源、产业、交通和农业等“四大结构”调整力度，培育绿色低碳发展新动能。十年来，累计完成市级产业结构调整项目1万余项...

以来，上海单位GDP二氧化碳排放和单位GDP能耗累计降幅均超过50%。截至2021年底，累计推广新能源汽车67.7万辆...

水体水质越来越好

从黑臭河道到水上漫游

这十年，申城坚持清水为民、还岸于民，2018年基本消除黑臭河道，2020年基本消除劣V类水体...

喜迎二十大

海外员工看中国 老外讲故事



“经过26年的努力，我们成为了意大利航运业的佼佼者。”

马可·唐纳迪（意大利） 中远海运集运意大利公司 副总经理

中共上海市委宣传部 中共上海市委对外宣传办公室 上海市国有资产监督管理委员会 上海市经济和信息化委员会 新民晚报社 联合出品



扫码看更多

新征程 奋进者

陈林根曾获全国劳动模范、全国优秀党务工作者、全国农村创新创业优秀带头人等荣誉，也是上海市第十二次党代会代表。在他的带领下，上海联中食用菌专业合作社不仅是长三角地区最大的工厂化双孢蘑菇种植基地...

天还蒙蒙亮，55岁的上海联中食用菌专业合作社党支部书记陈林根就来到菇房，打开手机手电筒，轻轻抚过一片片白蘑菇，察看长势。这是我每天五点半起来必须要做的工作。老陈语气坚定、目光专注。小蘑菇倾注了他一辈子的心血和梦想。

下定决心要转型

陈林根是浙江嘉善姚庄人。2010年，他来到廊下镇中联村，创建上海联中食用菌专业合作社，开始传统蘑菇种植。但随着蘑菇产业的发展，他渐渐发现传统的种植方式一年只能种2茬，效益比较低。转机发生在2012年，陈林根受邀去北京参加一个食用菌论坛，见识到了荷兰先进的种植技术和理念...

资源价值最大化

在廊下镇的大力支持下，2014年，联中斥资2亿元打造双孢蘑菇工厂化种植，占地面积110亩，亩产值高达200万元，年产量是传统种植的30倍。2020年陈林根又投资1.6亿元开发二期项目，今年将建设完成，投产后将年产三次发酵培养料8万余吨，

打造“蘑菇小镇” 带领农户共同富裕

——上海联中食用菌专业合作社党支部书记陈林根的故事



预计合作社年销售额约2.5亿元。值得一提的是，联中工厂化生产模式还做到了农业生产的绿色循环，合作社培养料来源于回收的“水稻秸秆”和“鸡粪”的再加工...

突破卡脖子技术

由于目前国内工厂化双孢菇生产菌种全部依赖进口，国内蘑菇产业很难突出重围。在解决了蘑菇生产硬件条件的同时，陈林根早在2014年就开始与上海市农科院食用菌所黄建春研究团队合作。

2017年，团队正式开始选育双孢菇新品种K6，经过5年的反复试验、测验，目前该品种品性稳定，专

家预测新品种有望改变双孢菇工厂化生产菌种依赖进口的局面。

走共同富裕之路

“一人富不算富，大家富才是富”。这句话陈林根一直在身体力行。联中通过统一提供基料（培养料）、统一生产模式、统一技术指导，带动周边农户发展，形成了“三五牌”产业化联合体，即“投入500万元，产出500万元，净收入50万元”，构建了绿色循环发展、合作社联农带农和农民增收致富的“三赢”新模式。

在联中的带领下，廊下镇一个个“蘑菇房”接连成片，成为名副其实的“蘑菇小镇”。截至去年，廊下镇有蘑菇生产单位28家，全上海每天消费的200多吨双孢菇中，有30多吨是联中品牌。本报记者 屠瑜